

朱骏，不陪你玩了

五大国资股东撤离申花方案出炉

本报讯 (记者 钟喆) 投资人朱骏入主申花俱乐部,当年承诺的“三年大限”已到,未来申花向左走向右走成了近期的焦点。昨天,这个艰难的抉择有了实质性的进展。知情人士透露,申花股权转让方案已经出台。方案如下:第一,投资人朱骏将其他五大股东71.5%的全部股份一道买下,以民营资本的身份成为申花唯一主人;第二,申花打包,通过正规渠道挂牌拍卖。至此,国资将全部退出申花。

除了朱骏之外,上海广电、上海文广、上海电气、黄浦区国资经营总公司、上海广电信息有限公司是申花俱乐部五大股东,共持有71.5%的股份。昨天,五家股东召开会议,讨论申花未来方向。“此前,我们已经草拟了一份方案。我们认为,这个方案应该报市国资委审批。”于是,昨天五大股东和上海市国有资产管理委员会等部门坐在一起商谈大事。最终,市国资委表态:只要申花股权转让合法、合规,随时可以转让。

不过,转让之前,申花还有一项重要工作要做——资产评估。然后通过正规渠道挂牌拍卖。

其实,五大股东转让手中全部股份已经酝酿了一段时间。昨天与市国资委的会中,股东们已经准备了一套方案。“第一,如果投资人朱骏愿意,五大股东将把全部71.5%的股份转让给他,朱骏将成为申花唯一主人;当然,因为股权转让数额巨大,不排除朱骏拿不出这么大的一笔资金,或者他不愿继续呆在申花。如果这种情况出现,五大股东将联手朱骏,通过正规渠道将申花挂牌出售。”

不过,知情人士也透露,朱骏依然拖欠五大股东巨额债务。所以,股权转让的前提是,朱骏必须先将这笔债务还清。

知情人士还透露,目前,股权转让没有具体的时间表,估计到转让成功尚需时日。不过,五大股东已经将方案和朱骏进行了沟通。

【绿茵夜谈】

谁“白相”谁?

申花五大国资股东撤离申花方案出炉,朱骏却不理不睬。对于朱骏所持股份,双方各说各的。朱骏到底有没有欠钱,说法更是相差十万八千里。

朱骏有无欠钱,股份多少,目前看起来,还不算最重要。毕竟,朱骏还是目前的申花当家人。对申花来说,国资股东要撤资,这是绝对的大事。如果五大股东全部清盘,外来人接手,申花势必引发地震。朱骏还能否保住位置,就成了疑问。但奇怪的是,如此关系重大之事,朱骏似乎不以为然。

不以为然,是心中笃定,一切尽在掌握,还是有难言之隐?外人无法知晓。国资股东联手说撤资,颇有“逼宫”味道。只不过,这场角力的天平,似乎一开始就倾向朱骏。人家已经扔下话来,我为什么要买?朱骏不买,一帮股东只能干瞪眼。这个时候,谁会花几亿来白相足球?

徐东海

针对申花其他股东抛售股权一事,朱骏上午回应——

伊拉想卖给我? 我还想卖给依!

申花,眼下还是朱骏的申花。但申花,还有多久属于朱骏?关于申花其他股东即将抛售股权的说法,朱骏独家回应——

记者:听说申花其他股东要抛售申花股权,如果你不买下来的话,他们会另找买家。

朱骏:我就表态四个字:“子虚乌有”。哪里传来的消息,怎么我都没听说过?

记者:那么你们是不是召开过股东大会了?

朱骏:联赛结束后就开过了。没什么特别内容,一个赛季结束了,大家坐下来,随便聊了聊。有关于过去的回顾,也有对未来的计划,但非常随意的。那种。

记者:既然你否认这个传闻,打个比方,如果真有这样的事情发生,你会不会买他们的股份?

朱骏:我为什么要买他们的股份?

记者:如果其他股东的股份被别人买走了,那你就失去了话语权。做一个不能做主的人,我觉得这肯定不是你的风格。

朱骏:为什么我做不了主?3年前,我拿了1.5个亿到申花,我就占了75%的股份。任何时候,只要我愿意,我就能做主。

记者:“朱骏搞垮申花”在外界被普遍认同,你怎么看?

朱骏:外面的确有相当一部分人有这种心思,很多人希望看

我的笑话。但这不正常,也不健康。我只是做了一点比较先进的尝试,足球公开透明,是必要的。而这是我的球队,我是老板,我需要一个强势的态度去控制。有一点我一直强调,关于申花,我一直在按规矩操作。

记者:还有一个说法说你欠了包括文广、康桥管委会等股东在内的一大笔钱?

朱骏:我一到申花,年年都有人说我欠钱。欠球员钱,欠体育场钱,现在说欠股东钱,这个说法,我听了一点也不奇怪。

记者:你刚刚签下了现役国奥球员,又大搞梯队建设,而且一直说公示期后会有大动作,目标直指明年中超冠军。所有这些,可不可以理解为,你还是想继续在申花有所作为?

朱骏:我对申花,对足球是有感情的。很多人可能不理解我的做法,但我出发点始终和大家是一致的,就是希望给上海带回一个中超冠军。这是我干了3年,欠上海的。当然我也说了,有财力有能力又有想法的,都可以来找我谈。现在离公示结束还有10天,欢迎前来接洽。

记者:有没有什么特别想说的?

朱骏:如果我继续留在申花,请大家不要失望。

本报记者 华心怡

退出?

5大国资
占股
71.5%

朱骏占股
28.5%



子虚乌有



国资退出 谁来接盘

——上海足球重新洗牌的三个问号



新闻分析

国资酝酿退出,申花何去何从?昨天,从申花股东层传来的这个消息,对于正处于传闻中心的申花而言,无异于又扔下一个重磅炸弹。走过16年历程的申花,又将来到一个命运的十字路口。谁来接盘?朱骏身份是否转变?政府是否将彻底放弃?一系列疑问和谜团,都等待时间一一解开。

国资退出无法避免?

对于文广、上广电SVA和上海电气这些申花股东来说,在这个冬天坐下来决定抛售股份其实并不意外。过去的3年,申花的经营权一直在朱骏手中,但申花俱乐部无论成绩还是运营,其实都不甚理想。在中国足球大环境短暂无根本改善的情况下,几大股东相约抛售足球这块“净亏损业务”的股份,彻底离开足球,也在情理之中。

事实上,2007年朱骏入主申花,已经宣布民营资本开始主导官方色彩浓厚的申花俱乐部。而这次几大国资股东的集体酝酿退出,更像是上次重组之后的“连贯动作”。一位申花内部人士透露,此次股权抛售,已经得到了高层的认可。“这两年从上到下,议论国资退出足球不是一天两天了。这是大的趋势,迟早要做的。”如果申花国资股东集体抛售股份成真,对于上海足球而言,这个冬天注定将迎来一次重新洗牌。

朱骏身份是否改变?

上赛季结束后,朱骏曾公开向外界表示,申花进入公示期,欢迎有人接手,但前提是必须有足够的资金保障和完整的运作方案。不过,时至今日,这个公示没有任何回应。颇值得玩味的是,现在朱骏从公示人变成了“公示对象”。从申花股东层传来的消息,国资酝酿股权转让,作为目前申花最大股东的朱骏是接手的第一人选。

朱骏是否接手,短时间内恐怕不会有定论。而除了朱骏之外,上海滩是否还会有人愿意接盘,这恐怕是接下来外界最关注的话题。而无论最终结果如何,和申花息息相关的另一个话题是,朱骏未来作为申花投资人和决策者的地位是否会发生改变?对此,一位申花内部人士坦言申花易主的可能性不大。“如果有人愿意接手申花,早就给朱骏打电话了,现在国资集体酝酿退出,这笔股权交易最起码值好几个亿,有几个人会在这个时候花几亿玩足球?”

政企合作是否继续?

两周前,徐根宝和朱骏的一次饭局,几乎让所有人都以为上海足坛的整合已近在眼前。作为上海足球的功勋人物,徐根宝人脉广泛,其一手建立的东亚足球俱乐部也得到了政府的大力支持。不少人甚至预言,如果朱骏和徐根宝合作,将会为自己吸收宝贵的政府资源。不过,眼下随着国资酝酿退出,一个问题远比和根宝合作显得急迫,未来申花是否将真的转变为一家纯民营的俱乐部?

根据体育总局和中国足协的改革思路,未来中国足球职业化方向将予以修正。专业体制将适当“回炉”,地方体育管理机构将介入俱乐部运作中去。从目前的形势看,即便国资真的全部撤离,未来申花俱乐部中仍不会缺少官方色彩。“至少,体育局肯定会占有一定的股份,在青训这块,申花肯定离不开政府的支持。”一位内部人士昨晚如此说道。或许,这次股权酝酿重组,会给申花带来一次全新的发展契机。

本报记者 徐东海